
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Stiska med delavci po

staja po mestih čedalje silnejša; na Dunaju je 
11.000 ljudi brez zaslužka in 18.000 delavcev 
mora z polovico dnine zadovoljnih biti. Tem bolj 
surov je izrek dunajskega liberalca in bogatega 
knjigarja Gerolda, ki je sebe za mestnega odbor
nika ponujal rekoč: „delavci nimajo pravice ob
stanka; menjsi obrtniki morajo zginiti pred fabri
kami, kakor prejšnji vozači pred železnicami". No, 
tukaj so pa svitli cesar pokazali, da stvar drob
neje razvidijo, ker so nedavno ministrom Auer
spergu in Stremajerju rekli, da ne bodo nove za
konske postave potrdili: „gospodje si glave belite, 
kako bi občno stisko odpravili, tožite, da imate 
veliko posla v državnem zboru, si pa vendar zraven 
čas kratite z tem, kako bi zbeglim mešnikom do 
bab pomagali, ali nimate nobenih drugih skrbi?"*) 
Kaj sta ministra odgovorila, tega nam dunajske 
novine skopo prekrivajo. — Državni zbor je skle
nil postavo zoper pijance — vsak pijanec v Ga
liškem in Bukovini bo zaprt do meseca dni ali 
plača 50 fl. kazni, če ga policija na stezi pobere 
— potem postavo glede tiskovne svobode, ki bo 
urednikom vsaj nekaj polajžbe donesla; listi se ne 
bodo smeli od policije brez sodnijske razsodbe 
grabiti ali konfiscirati; to sme storiti le, če list 
žali cesarja ali se pregreši zoper javno nravnost; 
tudi kavcija ostane cela, čeravno bi urednik ob
sojen bil. Tako se je sklenolo, vendar ni preveč 
upanja, da bode vse tako tudi obveljalo; ministri 
sklepa niso prav veseli. — Na južnem Tirolskem 
prebivajo večjidel sami Italijani, katerim bi usta
voverci voljni bili v Tridentu dati poseben itali
jansk oddelek c. k. hamestnije. To si moramo 
štajerski Slovenci dobro zapomniti. Kajti tudi nam 
nebi škodila slovenska ekspositura c. k. namest
ništva v Mariboru ali Celju. Prilično bodemo o tej 

*) „Karntner Stimme" štev. 11. Ured. 



za nas silno važni reči že več spregovorili. — 
Nekateri ustavoverci hočejo Avstrijo še bolje raz
klati na dvoje, kakor že je j hočejo odpraviti de
legacije, t. j . tisti edini zbor iz cele Avstrije, kder 
se naši in ogerski poslanci posvetujejo o zadevah 
naše skupne vojne, o razmerah do vnanjih držav 
itd. Helcegovinski vstaš Ljubibratič, ki je bil v 
Gradcu več časa od policije zadržan, je izpuščen. 
— Magjari hudo slabo gospodarijo z državnimi 
denarji; lani BO zopet 24 milijonov izdali več, 
kakor so že itak silno napete dače vrgle. — V 
okolici Pančove so zavoljo trtne uši na državne 
stroške začeli krčiti vinograde in trsovje požigati; 
ljudje so bili silno žalostni pa tudi razdraženi 
vsled takega postopanja, to tem bolj ker očividno 
vse krčenje nič ne pomaga. Zato pa je bilo ve
selje veliko v Pančovi, ko je mestni župan na
znanil, da se je pokončavanje vinogradov ustavilo. 

Vnanje države. Turki dolžijo našo avstrijsko
magjarsko vlado, da ta proti njim vojsko nabira 
in da je v Gradiški in Brodu na Savi nakupičenih 
160 kanonov. — Ruski poslanik Ignatijev ni prišel 
pretečeni četrtek na Dunaj, ampak se je odpeljal 
v London, kder se je baje z Angleži porazumel 
zastran Turčije. Zanesljivega še nič ne vemo, 
vendar poročamo, kar smo slišali. Pravijo, da 
bode vseh 6 velevlad evropskih, t. j . Rusija, Nem
čija, Avstrija, Francoska, Italijanska pa tudi An
gleška podpisalo posebno pismo, katero se bode 
potem poslalo sultanu, da ta pravičneje ravna z 
kiistijani; če sultan tem zahtevam ustreže in raz
pusti svoje vojake, potem bodo tudi Rusi svojo 
armado od turške meje pozvali nazaj. Zopet 
drugi pravijo, da so to same komedije iu da Rusi 
ljudi po Evropi samo motijo, in le čakajo na ugod
niše vreme za boj. — Na Pruskem v Šleziji strada 
veliko tisoč delavniških rodbin, ker ni dela pa ne 
jela in so ubožci po lakoti ali lakotnem legarju 
začeli bolehati iii umirati. — V Rimu so sv. Oče 
12. t. m. okoli sebe zbrali vse kardinale in ne
milo tožili sedanjo italijansko in frajinaurersko 
vlado, kf na vsak način ovira delovanje mešnikov, 
Škofov in papeža. Frajmavrerji pravijo, da so 
papež svobodni T cerkvenih zadevah. Sv. Oče 
pa so rekli, da so svobodni, pa le v toliko, da 
zamorejo svobodno gledati, kako se katoliška vera 
zatiruje, neverstvo širi, krščanske čednosti in služba 
božja zasramuje, mlajina pohujšuje in sv. Cerkvi iz
neveruje in papežu čedalje več pomočkov potrebnih 
za vladanje sv. Cerkve jemlje. — Na Francoskem 
se od frajmaurerjev zapeljani ljudje čedalje bolj 
predrzni kažejo. V Perpignanu so se mladi ljudje 
v mesna oblačila preoblekli in očitno zasramovali sv. 
Telovo procesijo. Tudi skušajo republikanski po
slanci katoliške šole zatreti in brezverske upeljati, ki 
bodo koj v začetku požrle 60 milijonov frankov. — 
Angleži skušajo svoje turkoljubje popravljati z tem, 
da marljivo nabirajo milodarov za nesrečne Bol
gare; do sedaj so razdelili že 120.000 fl. — V In
diji je lani razsajala strašna lakota tako, da je 

angleška vlada potrošila revam v podporo 60 mi
lijonov. — Abezinski kralj Janez, ki je krščanske 
vere sredi Afrike kraj rudečega morja, je lani 
imel vojsko z mohamedanskim vicekraljem v Egiptu 
in je tega 3krat grozno potolkel; mohamedan prosi 
sedaj za mir! 

Turške homatije. Sultan je poklical nek 
državni zbor, v katerem imajo Turki večino; naši 
turkoljubi pričakujejo veliko, pametni ljudje pa 
imajo vse za turško sleparijo, z katero se Turki 
celej Evropi rogajo in norca delajo. Turk je div
jak v Evropo prišel, divjak v njej razsajal in jo 
zapusti kot divjak. V Bosniji se je začelo zopet 
grozno klanje. Turki zahtevajo od kristijanov 4 
milijone pijastrov, katerih ti nimajo kde vzeti; 
Turki jim zato jemljejo živino, dekleta itd. in jih 
prodavajo. Zato so se povsod prikazali vstaši. 
Okoli Bihača se vojskuje župnik Kovačevič; pred 
Livnom je Despotovič 1000 Turkov razbil. Iz 
Srbije hiti 800 odpuščenih prostovoljcev v Bosnijo. 
Črnogorci niso sklenoli miru z Turki in je vojvoda 
Plamenac odšel na Laško orožja kupovat. Ruska 
ladja „Lazarjeva" njim je pripeljala zrnja in moke. 
Sicer pa tudi Srbi postajajo sumljivi, ker Turki 
nečejo zapustiti Srbije, kakor so obljubili. Grki, 
Rumuni in Bolgari čakajo na Ruse. Kar bodo ti 
storili, po tem se bodo vsi ravnali! 


